
令和７年度第１回景観まちづくり市民懇談会会議録要約 

日 時 令和８年３月１３日(金)午前１０時００分から午前１１時００分まで 

場 所 市役所別館２階 ２６会議室 

出席者 

委 員 井関委員、谷岡委員、下田委員、内藤委員、荒井委員 

事務局 都市計画課：山﨑課長、中島係長、伊藤主任主事 

欠席者 板倉委員、玉井委員 

傍聴者 なし 

議 題 「みんなに見せたい印西の景観」の報告と今後の展開について 

資 料 

・次第

・景観まちづくり市民懇談会の組織及び運営に関する要綱

・委員名簿

・「みんなに見せたい印西の景観」の募集結果について



座長 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

座長 

 

委員 

 

 

 

委員 

 

 

 

委員 

 

 

 

座長 

 

 

 

 

事務局 

 

 

委員 

 

 

 

委員 

 

 

 

 

 

事務局 

 

 

それでは、今日の議題「みんなに見せたい印西の景観」の報告と今後の展開につい

て、事務局の方から説明をお願いします。 

 

私からご説明させていただきます。昨年度、「みんなに見せたい印西の景観」を募

集し、計 12件のご応募がございました。前回の会議にて応募作品をすべて「みんな

に見せたい印西の景観」に登録することを決定しました。現在ホームページにて作品

を公開しており、地図をリンクさせるなど「行ってみたくなる工夫」をしています。

つきましては、今後の展開について皆様からご意見をいただきたいです。1点目は、

第 2回の募集を行うかという点です。もし続けるなら「春の景観」のようにテーマを

設定するなどのご意見をいただけると幸いです。2点目は、登録作品の活用方法につ

いてです。パネル展などが考えられますが、他にどのような活用方法がいいと思われ

ますでしょうか。 

 

ありがとうございます。これについて何か意見はありますか。 

 

思いつきですが、自然や歴史的なものが多い一方で、人のにぎわいみたいな写真が

少なかったかなと思います。それと応募を増やすために、ほんの少しでいいので図書

券 500円とか、謝礼を出すのはどうかなと。 

 

今、人のにぎわいの話がありましたが、印西ってお祭りが多いと思うんですよね。

小林地区には江戸時代からのお祭りもありますし、伝統あるお祭りをテーマに特集的

にやるのもいいのではないでしょうか。 

 

このメンバーの団体を見てると、皆さん景観にすごく寄与していらっしゃるなと思

うのですが、それが生かされていないので、募集要項のところに、私たち委員が活動

している写真を出すと、応募する人のきっかけにならないかなと思います。 

 

私からも一言よろしいですか。前回は初めてということで全作品が採用されました

けど、果たして景観なのかなという作品がいくつか見られます。第 2回の募集をする

なら、もう少しハードルというか、「こういうものに限ります」みたいな規定にした

方がいいのではないでしょうか。 

 

ありがとうございます。次回以降は、今おっしゃっていただいたように、もう少し

テーマを絞るなどの工夫は考えたいと思います。 

 

私はちょっと今の話に反論がございます。やはり個人の感性の問題なので、その人

がいい景観だと思えばそれはいい景観なんだと。ハードルを上げるのは賛成ですが、

上げすぎる必要はないのではないでしょうか。 

 

別な問題として、以前写真を出した景観が失われた、というのがあるんです。印西

は谷津の姿が非常にいい景色だったのですが、そこが今、太陽光発電でどんどん失わ

れている。家の近くも 1年経たないうちに田んぼがなくなってメガソーラーになって

しまった。景観を残すには、行政としての歯止めがもうちょっと必要なのではないか

と思うんです。 

 

貴重なご意見ありがとうございます。太陽光発電は市の許認可手続きが現状なく、

今市長から全庁的に、新たなルール整備が必要だというところで動き始めている状況

です。 
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私の地区でも道路の周辺にパネルが設置され、隣地の雑木林の所有者が「木が倒れ

たら弁償してもらうよ」と言われて、木を伐採するしかない状態になっています。 

 

写真募集の件で言うと、観光協会が「ふるさとづくり」をテーマとしてフォトコン

テストをやっていますが、それとの差別化をどうできるかですね。 

 

「ふるさとづくり」は市民向け、「景観」はもっとユニバーサルで来街者にも軸足

を置いている、という違いがあるのでは。謝礼も、優劣をつける賞金より、応募者全

員に図書カードのような商品券の方がいいのではないでしょうか。 

 

貴重なご意見ありがとうございます。景品として商品券を予算措置することは可能

だと思います。検討したいと思います。 

 

太陽光パネルの話が出ましたが、素晴らしい景観がわかりやすい形で壊れていって

いそうだという予感がします。次回の会議までに、他の市で太陽光パネルを規制する

事例があるのか教えていただけたらと思います。 

 

今、太陽光問題とかデータセンター問題が出てくる中で、住んでる人の誇りに頼る

のはもう限界なのかな、という感じがしています。 

また、印西市には合併したことで獅子舞が 4つあったのが、もう別所だけを残して

なくなってしまうというひどい状況です。祭りもなくなることを考えると「これが魅

力なんだ」ということをもっと発信していかないとだめなんじゃないか、とちょっと

思いました。 

 

はい、ありがとうございます。随分話が多岐に広がってきましたけども、ちょっと

外れた意見も随分出ましたので、事務局の方でそれは加味した上で、今後の展開を考

えていただければと思います。以上で議題の方を終了したいと思います。 

 

ありがとうございました。皆様からいただきましたご意見につきましては、整理さ

せていただきまして、次回の会議の際にまたご説明させていただきたいと思います。

以上をもちまして、本日の会議を終了いたします。 

 

 

 


